

Документ
Библиотека

Брест УЖВ архивному отделу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 46 (77)
Воскресенье
5 августа 1945 г.
Цена 15 коп.

Накануне полного завершения уборки хлебов

Наш район вступал в период массовой уборки хлебов, а некоторые сельсоветы уже накануне его полного завершения. Пружанский сельсовет (председатель тов. Золотарев) убрал хлеба на 82%, в Смолянском (председатель тов. Дубинцов) сжато 80% хлеба. Скорцовский сельсовет убрал хлеба на 70%.

Крестьяне этих сельсоветов подошли к этой важнейшей государственной задаче с полным сознанием своего долга и ответственности перед Родиной. Здесь партийно-комсомольский, советский актив и интеллигенция, через широко развернутую политмассовую работу, сумели мобилизовать крестьянство на своевременную уборку урожая. Это не сумели сделать в Чахецком и Красненском сельсоветах. Они выполнили уборку хлебов только на 61% и тем самым снижают достигнутые успехи всего района.

Сейчас перед партийно-комсомольским, советским активом и интеллигенцией стоит задача мобилизовать крестьянство на немедленный обмолот хлеба, на своевременную сдачу его государству, ни в коем случае не снижая темпы уборки.

Необходимо подготовить и организовать круглогодичную работу сложных и

Сдаают хлеб государству

29 июля, в честь годовщины освобождения области и города Бреста от немецко-фашистских захватчиков, крестьяне Смолянского сельсовета привезли на пункт заготовки 2800 кг. хлеба старого урожая и сдали в счет госпоставки

конных молотилок и после того, как хлеб подсохнет, а для этого можно применять и простую печь, немедленно приступить к его обмолоту. Нужно приветствовать и широко распространить благородный патриотический почин крестьян Смолянского сельсовета, которые сдали государству 3 тонны зерна старого урожая, Поросятинского и Рудницкого сельсоветов, которые сдали на пункт заготовки по 2 тонны каждый.

В этот ответственный период уборки урожая и сдачи хлеба государству огромные задачи стоят перед агитаторами. Они должны быть застрельщиками социалистического соревнования, вожаками масс, личным примером показывать образцы работы.

Товарищи крестьяне и крестьянки! Закрепляйте достигнутые успехи, не допускайте никакого успокоения, работайте всенарастающими темпами. Помните, что от своевременного выполнения хлебопоставок государству зависит скорейшая ликвидация последствий войны, быстрейшее восстановление всех отраслей народного хозяйства, а следовательно, быстрейшее улучшение вашего личного материального состояния.

на 1945 г. Крестьяне Поросятинского сельсовета сдали 1800 кг. Привезли сдать хлеб также крестьяне Хоревского, Подрайческого, Пружанского сельсоветов. Всего за день принят 6,5 тонны хлеба старого урожая. Чернуха.

Районное партийное собрание

27 июля состоялось районное партийное собрание Пружанской парторганизации. Собрание обсудило решения VII пленума ЦК КП(б)Б. С докладом, об итогах весеннего сева и задачах подготовки куборке урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов на 1945 год и политической работы среди населения выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Балабуткин. С докладом о ходе строительно-восстановительных работ, о недостатках в деле организации промышленного производства и мерах устранения их выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Сувалов.

За прошедший год, — говорит тов. Балабуткин, — проведена значительная работа в районе. Не плохо проведена весенне-посевная кампания, план выполнен на 112%. Пружанская МТС план весенне-полевых работ выполнила на 321%. Подъем паров выполнен на 200%. В результате проведенной политмассовой работы в период весеннего сева 4763 красноармейским и безлошадным хозяйствам была оказана помощь в севе, обработано и засеяно 9896 га. 736 красноармейским хозяйствам была оказана помощь семенами. Однако имелись и недостатки: в Чахецком сельсовете засеяли с семенами до 20 мая, не везде хорошо была организована помощь красноармейским семьям, имелись факты, когда за оказанную

(Окончание см. на 2 стр.)

Районное партийное собрание

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

помощь, брали кабальную плату. Че плохо проведена прополка зерновых и технических культур, окучивание картофеля, подъем наров.

Мы вступаем во второй год свободной жизни, в период начала массовой уборки урожая и наделения бедняцких хозяйств, семей военно служащих, инвалидов Отечественной войны землей с посевами, в период заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйствственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, крестьян, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и щадительная подготовка и проведение уборки урожая без потерь. Выполнение каждым сельсоветом, каждым крестьянским хозяйством обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству является важнейшей общенародной задачей. От успешного решения этой задачи зависит быстрейшая ликвидация последствий войны и восстановление в кратчайший срок всех отраслей народного хозяйства.

Уже в районе началась массовая уборка урожая. Однако, к уборочным работам мы не совсем подготовлены, еще не отремонтировано 15 молотилок. В районе не везде хорошо работают кузницы, плохо ремонтируют санитарно-сортировочный инвентарь. Не подготовлена к приему овощей контора Белплодово-овощтрест, нет счетных работников, не подготовлено овощно-хранилище, не

обеспечены квитанциями.

Нам нужно учесть ошибки прошлого года, когда были допущены разрыв между уборкой и заготовкой сельхозпродуктов. В результате слабой массово-политической работы с населением хлебозаготовки тянулись до глубокой осени. Тогда мы еще не были организационно укреплены. В этом году сдача хлеба государству в основном должна быть закончена в августе — до начала уборки картофеля, до посе-

ва озимых. Для этой цели нужно использовать метод передовых крестьянских хозяйств, сдающих госпоставку старым урожаем. Хлеб в районе есть и имеются все возможности образцово провести уборку всего урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, хорошо провести посев озимых и, тем самым, заложить прочную основу будущего урожая, укрепить военно-экономическую и хозяйственную мощь нашего государства.

Советская власть заботится о нас

* * *

Десятки малоземельных крестьянских хозяйств инвалидов Отечественной войны, семей партизан и воинов Красной Армии получили из рук советской власти посевы. При получении посевов крестьяне горячо благодарили большевистскую партию, советскую власть, Красную Армию и лично товарища Сталина за заботу, за землю, за освобождение. Ниже печатаем некоторые выступления крестьян Линовского сельсовета.

* * *

Мой муж — красноармеец убит на фронте. У меня четверо детей и все в малых возрастах. Знаю, что мои дети не осиротели, они заботятся наш Стalin. Я просила $\frac{1}{2}$ га посевов и их получила. Забота родного Stalina мною не будет забыта.

Лабечук Евдокия

* * *

У меня трое детей. Муж погиб за Родину. Но я каждый день чувствую заботу советской власти о моих детях. Теперь я получила 1 га земли и 0,2 пашницы государственного посева. Никогда не забуду отцовскую заботу советской власти о моих детях.

Олинова Анна

д. Линово.

Я инвалид Отечественной войны, работаю в Линовском сельсовете сейчас от государства получил посевы и горячо благодарю родную советскую власть за заботу. Я горжусь, что мне пришлось с момента отставки нашей Советской Родину, нашу свободную жизнь.

Крупский Николай Т.

Когда я со всей семьей в количестве 6 человек ушел в партизанский отряд немецкие варвары уничтожили мое небольшое хозяйство. Благодаря оказанной мне помощи я свое хозяйство восстановил. Сейчас я получил 1 га озимого посева. Я горячо благодарен большевистской партии и советской власти за помощь. Советская власть — это наша родная власть.

Крупский Иосиф Игнатович

Чистый пар—лучшее средство повышения урожайности

Своевременный подъем паров и надлежащий уход за ними важнейшее средство повышения урожайности озимых культур и самый действенный способ борьбы с сорняками. Чистый пар наиболее способствует очищению полей от сорняков и увеличивает урожай.

Паровая обработка земли преследует три основных цели: 1. Уничтожение сорняков на посевных площадях. 2. Накопление и сбережение влаги, путем правильной обработки почвы. 3. Накопление питательных веществ для растений и тем самым сохранить и увеличить плодородие почвы.

При правильном уходе за паром уничтожаются не только растущие на поле сорняки но и очищается почва от семян сорняков, способных к прорастанию. С этого видно, что пар повышает урожай не только озимых, обычно высевающихся по пару, но и в последующих всех культурах севооборота.

Имеются три вида паров: чистый, занятый и пар занятый под лопин. Из всех видов паров наибольшее значение для повышения урожайности имеют чистые пары. Вспашку чистых паров начинают или с осени после уборки предшествующей культуры или ранней весной. Чистые пары бывают чёрные и ранние. В черном пару основная глубокая вспашка производится с осени за год до посева, а в раннем пару — ранней весной.

Одним из лучших видов чистых паров будет черный пар. Его обработка начинается после уборки предшествующей пару культуры.

Проведение обработки различается в зависимости от количества осадков.

Обработка черного пара:

1. Живьё обрабатывается лущильником на глубину 5—6 см.
2. Осенью глубоко вспахивать.
3. Зимой вывезти навоз и уложить его в плотные большие кучи.
4. Ранней весной следует пар бороновать для прекращения испарения влаги.
5. Развозить навоз из куч и немедленно запахать разбросанный навоз, пахать мельче чем при первой вспашке.
6. После запашки навоза, когда почва покроется всходами сорняков, за 3—4 недели производится первое лущение многолемешником на 7—8 см. Лущением уничтожаются всходы сорняков, а кроме того, выворачивая свежий слой почвы с новой порцией семян сорняков — за лущением вслед боронуют.
7. Для дальнейшего уничтожения всходов отновь вывернутых семян сорняков еще через 3—4 недели проводится второе рыхление лущильником.
8. Пар перепахивается (двойится) на полную глубину, на которую он был вспахан осенью за 3—4 недели до цессии озимых — вслед за плугом боронуют. Вспашку второй раз то есть двойку

пара нельзя проводить недалеко до посева, потому что почва до посева должна хорошо осесть.

Может показаться, что в этой системе очень много обработок, но только при таком количестве рыхлений и перепашек можно добиться очистки пахатного слоя от сорняков и их семян. Затраты на обработку черного пары окупаются повышением урожая и не только озимых, но и высеваемых после них яровых растений.

Вспашку раннего чистого пары следует проводить немедленно после окочания сева яровых культур и при наличии тягловой силы вспахивать одновременно с обработкой полей под яровые. В чистых парах отсутствует заблевая глубокая вспашка и весенне боронование, а в остальном все приемы обработки остаются без изменения. Последующая обработка проводится культиватором как и в черных парах.

Одной из важнейших задач сельского хозяйства является введение правильных севооборотов и расширение чистых паров. Проводя своевременно обработку паров мы добьемся высоких урожаев всех культур.

Агроном Райзо Пилипюк.

В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ

Хорошо убирают урожай крестьяне Скорцовского, Пружанского и Смолянского сельсоветов. Уже в первые дни после начала

жатвы к 30 июля убрано 1100 га. Развернулась уборка урожая и по другим сельсоветам. Всего по району скжено на 30 июля 3405 га.

Агитаторы выехали в деревни

Для проведения массово-политической работы с населением в период уборки урожая, а также по разъяснению постановления Севпаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б)/об уборке урожая

и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1945 г. Пружанский райком партии, направил в сельские Советы 80 агитаторов. Агитаторы побывают в каждой деревне и проведут беседы, доклады с населением.

Как уберечься от заболевания брюшным тифом и дизентерией

Микроны, вызывающие заболевание брюшным тифом и дизентерией, проникают в организм через рот с пищей и водой. Предупредить загрязнение микробами пищи и питьевой воды — это значит предохранить себя от заражения брюшным тифом и дизентерией.

Огромное количество этих микробов находится в испражнениях больных брюшным тифом и дизентерией, а также в моче брюшно-тифозных больных. Переболевшие этими болезнями люди выделяют подчас микробы и после выздоровления. Таких людей называют бациллоносителями.

Опасность заражения угрожает прежде всего тем, кто находится около больных или встречается с бациллоносителями, здоровается с ними за руку, трогает их бельё, постель, вещи, продукты.

Но нередко заражаются брюшным тифом и дизентерией те, кто никогда не был возле больных и не встречался с бациллоносителем. Как это происходит? Дело в том, что микробы брюшного тифа и дизентерии могут долго оставаться живыми в почве, в воде, на вешах и пищевых продуктах, загрязнённых выделениями больного или бациллоносителем. Подчас эти микробы попадают в колодец, в пруд, в реку, из которых берут воду для питья. В таких случаях возникают массовые заболевания среди тех, кто пользуется заражённым источником водопользования и пьёт сырую воду. Бывают случаи заражения от сырого молока, от овощей.

Большую роль в распространении брюшного тифа и дизентерии играют мухи. Ползая по отбросам и нечистотам, они перелетают на пищевые продукты, на посуду.

Чтобы уберечь себя от заболевания брюшным тифом и дизентерией, необходимо соблюдать следующие основные гигиенические правила:

Тщательно мойте руки перед едой и после посещения уборной. Грязными руками легко зацепить микробы на пищу, на посуду, в рот. Грязные руки — одна из наиболее частых причин заражения брюшным тифом и дизентерией.

Не пейте сырой воды и сырого молока, если нет полной уверенности в том, что они не заражены микробами.

Тщательно очищайте или обмывайте кипячёной водой сырье овощи или фрукты.

Соблюдайте чистоту при приготовлении и хранении пищи. Держите продукты и посуду в шкафу или прикрывайте их. Сле-

дите за чистотой в общественных столовых и продуктовых магазинах.

Уничтожайте мух при помощи липкой бумаги, мухоморов и т. д. Завешивайте открытые окна и форточки марлей или повесьте бумагу, нарезанную полосками, чтобы помешать мухам залететь в комнату.

Поддерживайте чистоту в комнате, быстро убирайте после еды остатки пищи и грязную посуду. Мусор и отбросы держите в закрытых бёдрах или ящиках.

С наступлением теплого времени **органичайте очистку дворов и улиц от мусора и нечистот!** Сухой мусор можно скжечь, а гниющие отбросы и нечистоты лучше всего вывезти за пределы населённого пункта, на поле или в огород, и там немедленно захоронить. Можно закапывать нечистоты на месте, но не ближе 10 метров от жилых зданий и не ближе 20 метров от колодцев. О том, где и как закапывать отбросы и нечистоты, необходимо посоветоваться с врачом или фельдшером.

Поддерживайте чистоту во дворе, не загрязняйте его отбросами и нечистотами. Не допускайте переполнения мусорных ям; они должны иметь плотные стенки и закрываться крышкой, чтобы мухи не могли откладывать в них яичка. Поддерживайте чистоту в уборной, держите дверь в ней закрытой, чтобы туда меньше залетало мух.

Оберегайте от загрязнения колодцы и другие источники водоснабжения. Надо следить за чистотой и исправностью колодцев, сделать к каждому колодцу, навесь и крышку, повесить общественное ведро и следить за правильным пользованием колодцем.

Не разрешайте никому брать воду из колодца своим ведром. Не загрязняйте почву около колодца, не позволяйте возле колодца стирать бельё, устраивать свалку для отбросов и нечистот. **О всяком заболевании, сопровождающемся повышенной температурой или поносом, немедленно сообщайте врачу, и, если врач найдёт нужным отправить больного в больницу, как можно скорее сделайте это.**

Весной во многих районах всему населению или отдельным группам делают прививки против брюшного тифа и дизентерии.

Сделайте себе прививки по назначению врача.

Мы перечислили важнейшие меры предупреждения заразных кишечных болезней. Соблюдая их мы предохраним себя от заражения брюшным тифом и дизентерией и не допустим развития эпидемии.

Центральный институт санитарного просвещения
Наркомздрава СССР.

Отв. редактор Т. С. ЛУНИНА.

Пинский технологический техникум Мясной и молочной промышленности

Объявляет набор учащихся на первый курс техникума на 1945—46 уч. год.

**НА ОТДЕЛЕНИЯ: мясо-технологическое, готовящее техников - технологов мясной промышленности
молочно-технологическое, готовящее техников-технологов молочной промышленности**

Срок обучения в техникуме три года.

В техникум принимаются лица обоего пола, в возрасте от 14 до 25 лет, с образованием не ниже 7 классов средней школы.

Лица, скончавшие семилетнюю школу с отличными отметками, зачисляются в техникум в первую очередь без приемных экзаменов. Остальные лица сдают приемные экзамены по русскому языку, математике (арифметике, алгебре и геометрии) и Конституции СССР в обеем семилетней школы,

Заявления о зачислении подаются на имя директора техникума лично или почтой (закрытым письмом) с приложением:

1. Свидетельство об образовании 2. Метрической записи (свидетельство о рождении) 3. Справки о состоянии здоровья 4. Автобиографии 5. Трех фотографочек. Паспорт /для лиц, старше 16 лет/ предъявляется лично.

Прием заявлений до 1 сентября 1945 г. Приемные экзамены с 17 по 27 сентября 1945 г. Начало учебных занятий с 1 октября 1945 г.

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендиями, общежитием и питанием в столовой.

АДРЕСА: Для направления заявлений с документами: г. Пинск, ул. Факельная, д. № 21. Для проезда: ст. Пинск, Брест-Литовской ж.-д.

ДИРЕКЦИЯ